TPE1.2: La production animale et sa rentabilité énergétique.
Tous les écosystémes sont traversés par des flux de matiéere et d’énergie.
Objectif : montrer les caractéristiques des différents flux dans un agrosysteme de production animale.

I. Quantifier le flux énergétique dans un écosysteme de production animale

On a évalué la quantité d’énergie solaire moyenne regue par une praire entretenue par ’'Homme, ainsi que la quantité
d’énergie correspondant a la productivité de chaque niveau trophique.

Niveau trophique Matiere végétale : prairie Bovins se nourrissant de la Autres animaux se

prairie nourrissant de la prairie

Quantité d’énergie en
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Quantité d’énergie solaire recue par cette prairie est de 5 000 000 kJ/m?/an

1. Construire la pyramide énergétique de cet agrosysteme en respectant les proportions. Calculer les
rendements énergétiques intermédiaires et le rendement énergétique global puis conclure.

Il. Evaluer le cout de la consommation de viande

Energie solaire incidente : Energie solaire incidente :
21300 MJ 21300 M)

par hectare et par an par hectare et par an
Productivité du mais : Pt
270 M /hectare /an
dont 85 MJ /hectare /an en gains

Productivité en viande :
10,5 MJ /hectare /an

) A énergétiques :

Besoins énergétiques pour 41MJ/an
un animal de 650 kg :

8,03 MJ /an : 4,1 MJ /an

Besoins én
4,1 M] /an

Alimentation humaine et agrosystéeme "champ de mais"

maine et agrosystéeme d'élevage

1. Indiquez le niveau trophique de ’'Homme dans les deux agrosystémes étudiés.

2. Calculez le nombre théorique d’humains qu’un hectare de chacun de ces agrosystemes peut nourrir en une
année.

lll. Pratiques alimentaires et agricoles futures : pistes pour I'avenir.

En vous aidant des documents, proposez des pistes qui pourront étre envisagées pour nourrir la planéte tout en
préservant I’environnement.
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Prévisions de la consommation et de la production de céréales par la FAO (2009). La FAO est I'Organisation
des Nations unies pour l'agriculture et I'alimentation. Si les prévisions montrent qu'il sera peut étre possible de produire assez
de nourriture pour I'humanité en 2050, I3 question de la répartition mondiale de cette nourriture et des conditions écologiques
de la production reste posée. Données en millions de tonnes.




Le déreglement climatique actuel est da a 'accumulation dans
| latmosphére de gaz a effet de serre (CO,, N,0, CH,...) libé-
| rés par les activités humaines. Environ 30 % de ces gaz sont

Emissions de gaz a effet de serre provoquées
par la production de divers aliments
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Surface de sol nécessaire pour produire
un kilogramme de quelques aliments.

Le semis sous couverture végétale permanente
(SCV) est I'une des pratiques agricoles qui permet
a la fois une forte productivité et un respect de I'en-
vironnement. Son principe: laisser le sol en perma-
nence recouvert de débris végétaux et effectuer le
semis sous cette couche de végétaux morts. Cette
pratique présente de nombreux avantages, qui peu-
vent varier en fonction de la région et des especes
choisies: limitation des adventices («mauvaises
herbes »), diminution de 1'érosion des sols, limita-
tion de I'évaporation de I'eau du sol, augmentation
de I'activité biologique et de la teneur en matiere
organique du sol.

Le semis sous couvert végétal (SCV).
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Rendement de cultures de
sorgho (céréale) au Cameroun
selon le type de gestion du sol.







